

中国人民政治协商会议高青县委员会

委员提案

提案人: 徐艳华

工作单位: 高青县中医医院

组 别: 医药卫生、少数民族界

联系电话: 13864490025

案 由: 关于加快县中医医院门诊病房综合楼建设,
增强我县中医药服务能力的建议

提交时间: 2023年1月4日

背景：

现中医医院门诊楼是 1996 年建成并投入使用，占地面积 3480 平方，属于建筑危楼，一直无能力进行改造。药房地下室夏季易进水潮湿，门诊楼内墙皮多次脱落，发热门诊面积狭窄。病房楼是 2004 年建成并投入使用，占地面积 4700 平方。医院业务用房使用面积不足 8000 平方，病房内环境设备无法适应当今社会患者对就医环境的需求。

存在的问题：

因建成年久，病房内设施陈旧老化，多次维修仍解决不了根本问题，已不符合卫生条件要求，且业务用房严重不足。1. 目前医院收治新冠病毒肺炎及相关疾病病人达 140 人左右，医院原有床位设置 100 张，病区收治能力满足不了群众就医需求，随着老龄化社会发展，原有基础疾病的老年人群不断攀升，新冠病毒肆虐更导致医院一床难求，医疗资源挤兑，致使部分重症病人无法得到妥善救治。2. 医院好多新项目、新技术无法开展，新型设备肠镜胃镜，中药灌肠机等无处安放，中医特色项目如针灸推拿、艾灸疗法及大型康复设备无处安放，场地狭窄，受当前条件制约，无法满足人民群众基本的就医需求，部分群众因医院条件所限而转外就医，既增加了群众的就医负担，同时制约了我县中医药事业的发展。在近几年新冠病毒疫情治疗中，中医药的显著疗效得到社会认可。按照国家要求标准建设的发热门诊占地面积明显不足，无法充分应对疫情需求，更无法充分发挥发热哨点作用。

建议：

为了延续我县中医药事业发展的良好势头，给人民群众提供及时、安全、经济、有效的医疗服务，充分发挥中医龙头作用，促进我县中医药事业的发展，县中医院拟在现址北侧新建门诊病房综合大楼。恳请政府充分考虑县中医院现状和国家对中医药事业的扶持、倾斜政策，能够协调各方，尽快使项目早日动工建设，服务于民。

